

LA REGION

Palma de Mallorca Sábado 27 de Diciembre de 1913

NUM. 580

NOVEDADES DEL DIA

Fiesta en el

Patronato Obrero

Mañana domingo se celebrará con una fiesta el primer aniversario del Sindicato del Patronato Obrero.

He aquí el programa:

Mañana a las diez y media, Conferencia Social por D. José Font y Arbós.

Tarde a las tres. Gran café de compañerismo para estrechar más las relaciones entre los asociados.

A las cinco. «Som. Obrero», por el Coro del Patronato seguido de otros de su extenso repertorio.

2. Lectura y ampliación de la memoria aprobada en la junta general del dia 21 del mes en curso.

3. Poesías de d. Miguel Fortea y de don José Pomar.

4. Lectura de la Rondalla en mañorquin «El Soldado de la Mochila», por el socio del Sindicato don Juan Sobradas.

5. Declamación de un monólogo.

6. Representación de una «Mora leja, en un acto y en verso por la Catedra Obrera d. Patronato y socios del Sindicato.

7. Despedida final.

Agradecemos la atenta invitación que hemos recibido.

ESTADOS UNIDOS

CRONICA GENERAL

Fiesta.—El dia 23 de Diciembre se celebrará en el Patronato Obrero fiesta social en celebración del primer aniversario de la fundación del Sindicato.

A las diez y media de la mañana Conferencia social por el conocido propagandista y elocuente orador don José Font y Arbós.

Asistencia lalmesana.—La comisión agraciada por la animación que tuvo la primera velada literaria musical celebrada el jueves, organiza otra para mañana domingo a las nueve de la noche con muchos más numeros para que sirvan de atractivo a todos los socios y sus familias.

Reina grande entusiasmo entre el elemento joven de esta sociedad.

Terminará la velada con varios

bailables por la orquesta que dirige don Bartolomé Canals.

Un suicidio.—Comunica la Beneficencia del puesto de Inca, que en la mañana de ayer intentó suicidarse disparándose un tiro, el caballero de caballería, ordenanza del capitán de aquel puesto, Lorenzo Galván Moragues, de 38 años de edad, desempleado casado, que habita la casa número 35 de la calle de la Luna de dicha ciudad.

Para los niños pobres

La juventud conservadora trae de repartir juguetes a los niños pobres habiendo para ello abierto una lista entre sus amigos.

Al solo anuncio alcanzó aquella importante suma.

Vease los que se apresuraron a ofrecer su obolo para los niños pobres.

D. Francisco Socías, 500 ptas.

Pedro Rullán, 50 ptas.

Federico Fernández, 50 ptas.

Jáime Ripoll, 50 ptas.

Miguel Salom, 50 ptas.

Conde de Olocau, 50 ptas.

Juan Gamundí, 20 ptas.

José Llompart, 20 ptas.

Mariano Canals, 50 ptas.

José Alcover, 50 ptas.

Ramón Fort, 10 ptas.

Miguel Pascual, 50 ptas.

Bartolomé Gaya, 50 ptas.

Juan Alcover, 50 ptas.

José Durán, 20 ptas.

Antonio La Rosa, 50 ptas.

Manuel Quasp, 50 ptas.

Miguel Bennasar, 50 ptas.

Saúl Ros, 10 ptas.

Francisco Castaño, 10 ptas.

Juan Toribio, 50 ptas.

Alberto Gomila, 50 ptas.

Jerónimo Castaño, 10 ptas.

José Alomar, 40 ptas.

Diego Morey, 10 ptas.

Bartolomé Vives, 10 ptas.

Baltasar Marqués, 50 ptas.

Pedro Boyeras, 10 ptas.

Monserrate Mascaró, 10 ptas.

Juan Casas, 50 ptas.

Total. 103

(Continuará).

ESTADOS UNIDOS

Notas Agrícolas

En el Boletín Oficial de la Estación Enotécnica de España en Cete ha sido publicada la siguiente nota acerca de la cosecha de vinos en Francia en 1913.

«El Journal Oficial» acaba de publicar, con los datos suministrados por la Dirección general de contribuciones indirectas de Francia, la cifra total a que ascienden declaraciones de cosecha de la presente campaña de 1913. Esta cifra es para la metrópoli de hectolitros 41.053.832 y para la de Argelia de 7.430.738, que sumadas dan un total de 48.484.570 hectolitros de vino.

En el año de 1912 la cosecha de vino en Francia y sus colonias fue en conjunto de 66 millones de hectolitros, que comparada con la actual resulta una disminución de 17.525.646 hectolitros, para 1913. El stock, de la propiedad fué de 1.660.428 hectolitros en 1912 y de 3.861.524 para 1913, resultando un aumento para esta última campaña de 2.201.096 hectolitros comparada con la anterior.

El stock comercial fué de 10.147.941 hectolitros en 1912 y ha sido de 18.019.725 en 1913, resultando un aumento para el año actual de 3.871.784 hectolitros.

Ahora bien, si se adicionan las cifras que representan el aumento de stock en la propiedad y en el comercio, o sea 6.072.880 hectolitros a la cifra total de la actual cosecha, resultarán 54.557.450. Finalmente comparadas las cifras totales de cosecha de 1912 o sea 66.010.216 hectolitros con la de 1912 o sea 54.557.450, resulta una disminución de cosecha para la actual campaña de 11.452.766 hectolitros de vino.

Estos son los datos oficiales que hemos podido obtener, y seguramente cuales no presentándose anomalías en el consumo francés, es de creer que en el año 1914 se reunidos con alguna mayor actividad y fuerza las importaciones de vinos exóticos. Nuestros importadores pueden por si mismos establecer sus cálculos en vista de las cifras que les comunicamos, pero sin olvidar que Grecia e Italia forman parte activa en esta campaña en la importación de vinos en Francia.

El público celebró la charla pictoresca de la celebrada comedia «Mi papá», que por segunda vez se representó en esta temporada en nuestro Teatro Principal.

Tanto el señor Vilagueras como los demás artistas esforzaronse en agrado, logrando con creces sus deseos y dejando un grato recuerdo a cuantos asistieron a la función de tarde.

Por la noche fué puesta en escena la grandiosa obra de Marquina «En Flandes se ha puesto el sol».

La concurrencia que asistió a escuchar al verso magistral que brotó de la pluma de tan inspirado autor, llenó totalmente nuestro primer coliseo, en el cual se congregó lo más elegante de nuestra sociedad.

El señor Dato recibió a los periodistas y dio lo siguiente.

El ministro de Marina ha venido al ministerio de la Gobernación a visitarme.

El Rey con quien despaché se hallo afectísimo por la muerte del señor Aguilera. Ha pedido detalles del fallecimiento a la familia.

Hoy almuerzo con el ministro de la Guerra el general Gómez Jordana. Es probable que éste regrese mañana a Melilla.

Despacharon con el Rey los ministros de Fomento y de Instrucción Pública, pues don Alfonso, a pesar de los festividades no ha querido interrumpir el despacho.

Suponemos que el ercero «Carlos V» llegará hoy a Veracruz, si no llegó ayer. Ignoramos si como se ha dicho el Gobierno mexicano acudirá a recibir a los marinos españoles.

Algunos dicen que esto quebranta el Gobierno. Nosotros creemos que no; ni nos resta opinión ni nos quita fuerza.

El secreto de la última crisis es un secreto a voces; todos sabemos lo que pasó. Los sucesos han sido juzgados aquí y fuera de aquí.

Otro tema importante

Otro periodista: La actualidad de los comentarios es la rectificación de don Gabriel Maura, declarándose autor del artículo del «Diario de la Marina» de la Habana.

El señor Dato: Yo lo he visto. «La Epoca» contestará a la parte del artículo que afecta al interés público, rectificando las inexactitudes en que involuntariamente ha incurrido don Gabriel Maura.

Respecto al proceso y desarrollo de la crisis «La Epoca» ha publicado ya otros artículos sobre el asunto inspirados por mí.

Deploramos el desagradable juicio que a don Gabriel Maura hemos recibido el presidente y los ministros.

Un periodista: ¡Y otros dicen que se abrirán estas Cortes y no están dispuestas!

El señor Dato: Yo mismo di la noticia. No fueron propiamente tales conferencias. Hablaron un rato después de la comida, cambiando impresiones, cosa natural dada la altura política de los tres personajes citados.

He leído los comentarios, viendo que sacan algunos la consecuencia de una posible unión de los liberales.

A la última hora de la madrugada se ha recibido la noticia de que se ha conseguido poner a flote al vapor

acompañados de sus familias fué muy crecido.

El vasto salón estaba repleto de elegantes y hermosas señoritas que recabaron la fiesta con su presencia.

Fueron muy celebrados y aplaudidos todos los numeros del programa y ejecutados por elementos propios de la sociedad.

La función terminó con algunos bailables, dejando sumamente satisfechos a cuantos asistieron a tan recreativa reunión, haciendo votos para que no sea la última que se celebre en la actual temporada.

Para el Gobernador

Hoy el automóvil que hace el servicio entre Pollensa y Palma, ha sufrido antes de llegar a Inca una interrupción en el motor.

El percance no es de extrañar, pues continuamente el dueño del referido vehículo, está abusando del público, haciendo que en un coche en que solo pueden ir 20 personas, vayan como hoy ha sucedido 34.

Estamos convencidos de que nuestro dignísimo gobernador civil, ignora tanto abuso, ya que no duda de que de conocerlo, habría impuesto el oportuno correctivo cosa que casi aseguramos hará, hoy que nos hacemos eco, de las muchas quejas de los pasajeros.

A la hora de cerrar la edición aún no había llegado el automóvil a Palma.

Religiosas

Mañana el jubileo de Cuarenta Horas concluye en las tres iglesias siguientes:

En las Teresas: Exposición y misa a las ocho; a las diez Misa cantada por la Rda. Comunidad; a las once meditación durante dos misas; por la tarde, a las cinco Rosario, meditación, estación y reserva de Su Divina Magestad.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Misericordia en Santa Magdalena.

Santos para mañana.—Los Santos Inocentes.

Información Telegráfica

Política al día

Madrid 27 1'10 m.

Comentando un artículo

Conforme anunció el Sr. Dato esta pasada noche contesta «La Epoca», al artículo publicado por D. Gabriel Maura en el «Diario de la Marina», de la Habana. Dice que no se explica como el conde de la Mortera da a entender, qué el desenlace de la crisis fué resultado de una inteligencia del Sr. Dato.

Toda su intriga—añade—se reduce a haberse esforzado por vencer la resistencia del Sr. Maura a aceptar el Poder.

El Sr. Dato afirmó en pleno Parlamento que si en igual momento llegaba a discrepar del Sr. Maura, sería este el primero que lo supiera, y cumplió honradamente su palabra.

El Sr. Dato vió al Sr. Maura, exponiéndole claramente su opinión de que si era imposible la continuación de los liberales en el Poder, el partido conservador no podía declinar la responsabilidad de formar Gobierno, porque no podía abandonar a la Corona ni poner al Rey en el caso de dar el decreto de disolución a una de las fracciones liberales que convertiría en arma de venganza el instrumento de persecución y causa de guerras intestinas.

Tan grande era el ansia del Sr. Dato por llegar a la Presidencia del Consejo que ponía todo su empeño en conseguir que el jefe del Gobierno fuera el Sr. Maura.

De esto ha hablado el propio señor Maura y lo ha confirmado después del Sr. Dato.

Alguna de las conferencias en que el señor Dato procuró convencer al Sr. Maura para que aceptara el Poder, se celebró en casa del conde de

la Mortera y en su presencia. Prueba est, mismo que el Sr. Dato, después que el Rey le encargó el ser Poder, pidió un plazo para decir si aceptaba o no, que de Palacio se fuera a casa del Sr. Maura para hacer el último esfuerzo para convencerle de que debía formar Gobierno, pero el Señor no estaba en su casa, se había ido al campo, siendo imposible comunicar con él ni personalmente, ni por teléfono.

Entonces fué a Palacio el señor Dato con su historia, con sus antecedentes y con sus compromisos.

Terminó «La Epoca» diciendo que el señor Dato no quiere que se compare a la parte del artículo de don Gabriel Maura en que se ocupa de su historia y de sus antecedentes.

Declaraciones de Gabriel Maura

A B C publica las siguientes declaraciones que a uno de sus redactores ha hecho don Gabriel Maura:

«Estoy ahora completamente alejado de la política pero desde este verano tengo obligación de informar con tres artículos mensuales a los lectores del «Diario de la Marina», de la Habana.

Una de estas informaciones había de reunirse a la última crisis, que no pueda explicarme de otra manera que como lo hice en el artículo que tan comentado ha sido.

Como es un asunto que debe tratarse en las Cortes, supongo que en el debate hablarán cuantos intervienen en la crisis. Allí se aclararán las cosas y entonces si procede hacer alguna rectificación la haría en el «Diario de la Marina».

embarrancado, el que ha zarpará inmediatamente con rumbo a Londres.

La Gaceta

Publica las siguientes reales órdenes:

Disponiendo que, a partir del primero de Enero no se permita la salida al mar de todo buque sin tener colazados los discos y marcas de máxima cangrejo credito haberlo solicitado antes del 31 del actual.

Declarando no obligatoria la presentación de cédula a los extranjeros para obtener licencias de pesca.

Benavente en el Quiebro

En el escrito que Benavente ha dirigido al juez de paz del Ayuntamiento ha comparecido ante el juzgado, a consecuencia de la denuncia contra un sujeto suyo que se ha publicado ha-

ce días en un semanario y que ya lo

había sido hace quince años por

Blanco y Negro, y cuyo diálogo ha

sido posteriormente representado en

varios colegios dirigidos por monjas.

Preguntado Benavente, sobre lo que

pinta hacer, contestó:

—Como se trata de un asunto de

decreto nacional, escribiré al ministro

de Gracia y Justicia, porque el caso

es de las autoras bocales que deben

resolverse inmediatamente.

Muerte de Alberto Aguilera

El fallecimiento del exministro don

Alberto Aguilera, ocurrió ayer, ha-

cercaudo donde pereció José libera-

les de todos mártires, y en todo Ma-

riño pues fue aquél un político de

gran significación en el partido libe-

ral en el que militó siempre, fervo-

zante en su combate por la libertad

de los demás, y en su amor a la

justicia y la verdad.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.

Exento de la pena

El juez de paz de Benavente

exoneró a don Alberto Aguilera de

la pena de muerte.